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30 questions

Passation d’avril à juin 2022

Projet de recherche 
« Baromètre des 

transitions »

Objectifs Générer des connaissances sur la 
capacité de transition du territoire 
de la Métropole et de ses habitants

Approche Etudier les pratiques individuelles 
à travers les représentations et les 
contraintes sociales et 
économiques 

Moyens Panel de recherche de GEM :
enquêtes en ligne 2 à 3 fois par an
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Profil des répondants après redressement
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FOCUS 1  : LES 
REPRÉSENTATIONS 
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Des préoccupations quasi identiques à la 
moyenne française
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Parmi les problèmes suivants liés à la dégradation de l’environnement, quel 
est celui qui vous paraît le plus préoccupant ? 

Deux choix possibles (%)

EPEM2021
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Un niveau d’information plus précis que la 
moyenne des français
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Les centrales électriques au gaz, charbon ou fuel

La destruction des forêts

Les transports

Les bâtiments (chauffage, éclairage…)

Les bombes aérosols

Le traitement des déchets

L'agriculture (cultures et élevages)

L'activité volcanique

Les centrales nucléaires

Pourcentages

Pourcentage de personnes considérant que les activités mentionnées 
génèrent "pas mal" ou "beaucoup" de gaz à effet de serre

Réponses PratEco 2022 (Pas mal + beaucoup)

Réponses ADEME 2021 (beaucoup+assez)



Les scénarios de l’ADEME sont-ils 
désirables ou probables? 

Question nouvelle :

• La désirabilité et la 
probabilité des 
scénarios ADEME 
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Sobriété et coopération: désirables
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Sobriété, le nouveau mot clé



FOCUS 2  : LES 
MODALITÉS 

D’INFORMATION
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Prime Air-Bois

Prime Zéro Fioul

Dispositif MurMur

Métroénergie

Espaces information énergie

Mise à disposition de composteur

Quels dispositifs connaissez-vous ? 
Lesquels utilisez-vous ou avez-vous déjà utilisés ? (en %)

Je connais et j'y ai déjà eu recours

Je connais mais je n'y ai jamais eu recours

Je ne connais pas

Pour accompagner le changement, il y a des 
aides… sont-elles connues? 
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Si vous connaissiez un de ces dispositifs, pouvez-vous citer la 
source d'information qui vous l'a fait connaître ?

Je ne sais plus

Un(e) collègue m'en a parlé

Un(e) membre de ma famille
m'en a parlé

Un(e) ami(e) m'en a parlé

Internet

Journal d'information des
collectivités locales

Les journaux d’information des collectivités 
comme source d’info



FOCUS 3 : LES 
PRATIQUES 
ALIMENTAIRES

Pratiques d’alimentation : 
• Régimes des répondants 
• Propension à changer d’alimentation 
• Croisement avec variables socio-

économiques et représentations 



Les régimes alimentaires
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Les motivations au changement



Pratiques alimentaires: des profils variés selon 
l’âge, le genre, le revenu…
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Et tant d’autres choses…

Cf pages 41, 46-49

Socialisation aux enjeux environnementaux

Logiques sous-jacentes des pratiques écologiques : 
• AUTONOMIE

• PROSPERITE

• ECO-GESTE

Le rôle limité de la sensibilisation, face à d’autres facteurs 
structurants : caractéristiques socio-économiques, lieu 
d’habitat, adoption d’autres pratiques, socialisation… 



Merci pour votre attention


